
H8―2022― 英　　語
学科（記述式）試験問題

注　意　事　項

第１次試験地 受験番号 氏　　　　　名

指示があるまで中を開いてはいけません。

途中で退室する場合………本試験種目終了後の問題集の持ち帰りを　　　　希望しない

1．問題は 3 題で、解答時間は 1 時間 20分です。

2．答案用紙の記入について
ア　答案は濃くはっきり書き、書き損じた場合は、解答の内容がはっきり分かるよ
うに訂正してください。また、答案用紙の表側だけで書ききれないときは、「裏
に続く」と書いて裏側を使用してください。

イ　答案用紙は、表紙を除き 6 枚つづり 1冊です。
ウ　答案用紙の表紙の各欄にそれぞれ必要事項を記入してください。  
〔 〕（ ）― ― の欄は〔 H8 〕（2022） 英　語― ― と記入してくださ
い。

エ　答案用紙各枚の右上の（　ページ）欄に上から順にページ数を記入してください。
オ　下記のとおり指定されたページを使って解答してください。

【問題番号】　　　　　　　　（ページ）
【No. 1】　　　　　　　　（1～2）
【No. 2】　　　　　　　　（3～4）
【No. 3】　　　　　　　　（5～6）

カ　答案用紙各枚の左上にある（No.   ）の欄には問題番号を記入してください。
キ　試験の公正を害するおそれがありますので、答案用紙の氏名欄以外に氏名その
他解答と関係のない事項を記載しないでください。

3．この問題集は、本試験種目終了後に持ち帰りができます。

4．本試験種目の途中で退室する場合は、退室時の問題集の持ち帰りはできません
が、希望する方には後ほど渡します。別途試験官の指示に従ってください。なお、
試験時間中に、この問題集を切り取ったり、転記したりしないでください。

5．下欄に受験番号等を記入してください。
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【No. 1】 Read the following text and answer the questions ⑴-⑸ in English.

Colored Shadows

This exhibit demonstrates very directly that white light can be formed from a mixture 

made up of equal parts red, blue, and green light.  We are used to mixing colored 

pigments＊, but the opportunity to mix colored lights is less common.  Mixing light 

generates some pleasant surprises.  For example, you can see that yellow light can be 

made by adding red and green.

This exhibit consists of three pure sources of light in the primary colors （red, blue, 

and green）, projected onto a white wall.  The intensities of the three colors are balanced 

so that the wall looks white.  The lamps are placed a few feet apart, so that when a visitor 

stands close to the lamps, his or her body blocks the light from only one of the lamps.  

Whenever only one light is blocked, the other two lights will mix to make a colored 

shadow.  Consider, for example, the shadow cast when a visitor’s body blocks light from 

the red lamp.  The blue light and the green light mix to create a cyan-colored shadow.  

Cyan is the complementary color to red― that is, the color that mixes with red to make 

white.  When a shadow removes one color from white, it leaves the complementary color.  

By blocking each of the three lights, visitors cast shadows of three distinct colors: cyan （a 

著作権の関係のため、掲載できません。
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mixture of blue and green）, magenta （a mixture of red and blue）, and yellow （a mixture 

of  and  ）.
As the visitor moves toward the wall, the shadows begin to overlap.  In the area where 

two shadows overlap, two lights are blocked by the visitor’s body.  The remaining light 

illuminates the area, making a red, green, or blue shadow.  If shadows from all three lamps 

overlap, the overlapping area has no color; it is black.  So, when a person passes the wall at 

the right distance, they see quite an array of colors （three primaries, three complements, 

white, and black） arranged as three overlapping shadows.

＊ pigment: a dry colored powder that is mixed with oil, water etc. to make paint

⑴　What are the two colors that would fit for the blanks  ?

⑵　Give the general definition of the “complementary color”, following the example of this 

text.

⑶　What is the complementary color to green?

⑷　This exhibit uses three color lights to project eight colors on the wall.  If you make an 

exhibit with five different colored lights instead of three, how many colors （or colored 

shadows） would appear on the wall in theory?

⑸　Explain how to derive the answer to the previous question ⑷ in 60 words or less.

著作権の関係のため、掲載できません。
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【No. 2】 次の文章を読み、問い⑴～⑷に答えよ。
One frost-laced fall morning, I went trail hunting with a historian named Lamar 

Marshall.  He was slowly piecing together a map of all the major footpaths of the ancient 

Cherokee＊1 homeland, and he had a new route he wanted to inspect.  Wrapped in layers of 

warm clothing, which we would gradually peel off as the day wore on, we walked down a 

gravel road through the forests of the North Carolina foothills.

《中　略》
Few Americans can say with any certainty that they have seen an old Native American 

trail.  ⑴But almost everyone has seen the ghost of one and even traveled along it.  For 

example, Marshall told me, the highway we’d taken to get to reach these mountains had 

once been a noted Cherokee trail, stretching hundreds of miles from present-day Asheville 

to Georgia.  The next road we turned onto had been a trail once, too.  As had dozens of 

other roads in the surrounding hills.

Marshall estimated that eighty-five percent of the total length of the old Native 

American trails in North Carolina had been paved＊2 over.  This phenomenon generally 

holds true across the continent, but more so in the densely forested east.  As Seymour 

Dunbar wrote in A History of Travel in America: “Practically the whole present-day system 

of travel and transportation in America east of the Mississippi River, including many 

turnpikes＊3, is based upon, or follows, the system of forest paths established by the 

Indians hundreds of years ago.”
That system of paths is arguably the grandest buried cultural artifact in the world.  

For many indigenous people, trails were not just a means of travel; they were the veins 

and arteries＊4 of culture.  For societies relying on oral tradition, the land served as a 

library of botanical, zoological, geographical, etymological＊5, ethical, genealogical, 

spiritual, cosmological, and esoteric＊6 knowledge.  In guiding people through that 

wondrous archive, trails became a rich cultural creation and a source of knowledge in 

themselves.  Although ⑵that system of knowledge has largely been absorbed by empire 

and buried in asphalt, threads of it can still be found running through the forest, if one 

only knows where to look.

《中　略》

⑶Though his research was best known for helping reveal the astonishing degree to 

which our road network was inherited （or more accurately, stolen） from Native Americans, 

Marshall’s top priority was to find those few remaining ancient Cherokee trails that had 

remained undisturbed.  His motivations were （at least, in part） environmentalist: if he 

could locate a historical Cherokee footpath, federal legislation mandates that the Forest 

著作権の関係のため、掲載できません。
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Service＊7 must protect a quarter of a mile of land on either side of the trail until it has 

undergone a proper archaeological＊8 survey （which, in certain cases, can take decades）.  
And if the site is ultimately found to be historically significant, then the state can take 

steps to ensure that the trail’s historical context― which just so happens to be old-growth 

forest― remains intact.  By locating and mapping old Cherokee trails, Marshall had so far 

been able to protect more than forty-nine thousand acres of public land from logging and 

mining operations.

《中　略》
Since Cherokee paths often followed game trails, they provide ideal corridors for 

wildlife to move between ecosystems.  The paths also tend to travel along dividing 

ridgelines, which provide scenic overlooks for future visitors.  Even more radically, by 

showing that human artifacts can serve as the linchpin＊9 of wilderness areas, Marshall 

was bridging an old divide between culture and environment.  That dichotomy＊10 is 

familiar to Americans today, but it would have been wholly foreign to precolonial Native 

Americans.  ⑷Mile by mile, Marshall was incorporating the human landscape back into 

the natural one.

＊1 Cherokee: チェロキー族（現在の Tennessee、North Carolina州の地に居住していた先住民）
＊2 pave: 舗装する
＊3 turnpike: 有料（高速）道路
＊4 artery: 動脈
＊5 etymological > etymology: 語源学
＊6 esoteric: 奥義の、秘伝の
＊7 Forest Service: （米国の）森林管理を担う行政機関
＊8 archaeological > archaeology: 考古学
＊9 linchpin: a person or thing vital to an enterprise or organization

＊10 dichotomy: a division or contrast between two things that are or are represented as 

being opposed or entirely different

⑴　下線部⑴といえるのはなぜか、日本語で説明せよ。
⑵　下線部⑵は具体的に何を指しているか、日本語で記せ。
⑶　下線部⑶を和訳せよ。
⑷　下線部⑷で述べられていることは、具体的にどのようなMarshallの活動と行政機関の手続き
によって実現しているか、日本語で説明せよ。

著作権の関係のため、掲載できません。
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【No. 3】 次の文章を読み、下線部⑴～⑸を英訳せよ。

⑴天気は、（数日あるいは数時間という）短い時間に任意の場所において大気中で起こってい
ることを記述する.  Weather descriptions include temperature, humidity, winds, cloudiness, 

and atmospheric pressure.  ⑵気候は、こうした気象の諸条件の、数十年間の平均である.  The 

National Weather Service uses 30 years of weather measurements to calculate the average 

climate for a city, state, or region.  An easy way to summarize the difference is “climate is 

what you expect; weather is what you get,” or “weather tells us what kinds of clothes to 

wear, climate tells us what kinds of clothes to buy.”
When scientists talk about climate change, they mean that there has been a 

significant change in the average or extreme （or both） climate conditions, and that ⑶この
変化が長い時間にわたってずっと続いてきた.  We all know that climate conditions （air 

temperature, precipitation＊1, and wind） change with the seasons.  There are also natural 

cycles such as El Niño that cause climate conditions to be different from year-to-year.  

These differences are part of natural climate variability, ⑷しかし、それらは気候変動と同じ
ものではない.

Earth’s climate has changed many times in the past, and is changing now.  Studies of 

tree rings show that Earth’s average temperature is now as warm or warmer than it has 

been for at least the past 1,300 years.  Scientific weather observations from around the 

world show that average temperatures have increased rapidly during the past 50 years, 

especially in the Arctic＊2 region.  In the past, climate change has happened over periods 

of decades to thousands of years.  ⑸わずか 50年で急速な気温の変化が起こることは極めて珍
しい。なぜなら、自然のプロセスがこれほどの速さで気候に影響を与えることはほぼないからだ.

＊1 precipitation: rain, snow, etc. that falls; the amount of this that falls

＊2 Arctic: related to or happening in the regions around the North Pole

著作権の関係のため、掲載できません。



H8―2022― 数　　学
学科（記述式）試験問題

注　意　事　項

第１次試験地 受験番号 氏　　　　　名

指示があるまで中を開いてはいけません。

途中で退室する場合………本試験種目終了後の問題集の持ち帰りを　　　　希望しない

1．問題は 3 題で、解答時間は 1 時間 20分です。

2．答案用紙の記入について
ア　答案は濃くはっきり書き、書き損じた場合は、解答の内容がはっきり分かるよ
うに訂正してください。また、答案用紙の表側だけで書ききれないときは、「裏
に続く」と書いて裏側を使用してください。

イ　答案用紙は、表紙を除き 6 枚つづり 1冊です。
ウ　答案用紙の表紙の各欄にそれぞれ必要事項を記入してください。  
〔 〕（ ）― ― の欄は〔 H8 〕（2022） 数　学― ― と記入してくださ
い。

エ　答案用紙各枚の右上の（　ページ）欄に上から順にページ数を記入してください。
オ　下記のとおり指定されたページを使って解答してください。

【問題番号】　　　　　　　　（ページ）
【No. 1】　　　　　　　　（1～2）
【No. 2】　　　　　　　　（3～4）
【No. 3】　　　　　　　　（5～6）

カ　答案用紙各枚の左上にある（No.   ）の欄には問題番号を記入してください。
キ　試験の公正を害するおそれがありますので、答案用紙の氏名欄以外に氏名その
他解答と関係のない事項を記載しないでください。

3．この問題集は、本試験種目終了後に持ち帰りができます。

4．本試験種目の途中で退室する場合は、退室時の問題集の持ち帰りはできません
が、希望する方には後ほど渡します。別途試験官の指示に従ってください。なお、
試験時間中に、この問題集を切り取ったり、転記したりしないでください。

5．下欄に受験番号等を記入してください。
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【No. 1】 2 3a= + ， 2 3b= +- として、数列 an" ,（n= 1，2，…）を an n na b= + に
より定める。以下の設問に答えよ。
⑴　a2 及び a4 を求めよ。
⑵　方程式 x Ax Bx Cx D 04 3 2+ + + + = が x a= を解にもつような整数 A，B，C，Dの値の
組を一つ求めよ。

⑶　 5以上の自然数 nに対して、anを an-2，an-4 を用いて表せ。
⑷　全ての自然数mに対して、a2mが整数であることを示せ。
⑸　a2022 の整数部分の１の位の数を求めよ。ただし、実数 xの整数部分とは、xを超えない最大
の整数を指すものとする。
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【No. 2】 eを自然対数の底、nを 2以上の自然数とする。anを等式
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　で定める。以下の設問に答えよ。なお、必要ならば、21 e1 3 であることは用いてよい。
⑴　 f 0] g及び f 1] gの値を求めよ。
⑵　 f x] gの導関数 f xl] gを an，n，xを用いて表せ。
⑶　関係式 a en

c= ，01 c1 1 を満たす実数 cが存在することを示せ。さらに、不等式  

n

a
0

1
1

n1 1
+

が成り立つことを示せ。
⑷　eが無理数であることを示せ。
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【No. 3】 xy平面上に２点A（1，0），B（-1，0）をとり、曲線 Cを楕円 x
y

2
1

2
2+ = の y2 0 の

部分とする。C上の点 Pにおける Cの接線を lとし、２点A，Bから lに下ろした垂線と lとの
交点をそれぞれG，Hとする。以下の設問に答えよ。
⑴　AP BP+ の値は、点 Pの位置によらず一定であることを示せ。
⑵　点 Pの座標を（x0，y0）とし、ベクトル m，n を、それぞれ m y x2 0 0，= -] g，n x y20 0，= ] gに
より定める。
ⅰ　mは lの方向ベクトル、nは lの法線ベクトルであることをそれぞれ示せ。
ⅱ　ⅰの結果より、ベクトル BHは実数 s，tを用いて

BH BP sm tn= + =

と表すことができる。s，tを x0，y0 を用いて表せ。ただし、分母、分子がともに x0 又は y0 の
高々一次式となるような既約分数式の形で表すこと。
ⅲ　cos+BPHの値を、ⅱで導入した s，tを用いて表せ。さらに、ⅱの結果を使って、その値
（cos+BPH）を x0 を用いて表せ。
ⅳ　+BPH=+APGが成り立つことを示せ。
⑶　直線APと直線BHの交点をQとする。点 Pが曲線 C上を動くときの点Qの軌跡を求めよ。



H8―2022― 物　　理
学科（記述式）試験問題

注　意　事　項

第１次試験地 受験番号 氏　　　　　名

指示があるまで中を開いてはいけません。

途中で退室する場合………本試験種目終了後の問題集の持ち帰りを　　　　希望しない

1．問題は 3 題で、解答時間は 1 時間 20分です。

2．答案用紙の記入について
ア　答案は濃くはっきり書き、書き損じた場合は、解答の内容がはっきり分かるよ
うに訂正してください。また、答案用紙の表側だけで書ききれないときは、「裏
に続く」と書いて裏側を使用してください。

イ　答案用紙は、表紙を除き 6 枚つづり 1冊です。
ウ　答案用紙の表紙の各欄にそれぞれ必要事項を記入してください。  
〔 〕（ ）― ― の欄は〔 H8 〕（2022） 物　理― ― と記入してくださ
い。

エ　答案用紙各枚の右上の（　ページ）欄に上から順にページ数を記入してください。
オ　下記のとおり指定されたページを使って解答してください。

【問題番号】　　　　　　　　（ページ）
【No. 1】　　　　　　　　（1～2）
【No. 2】　　　　　　　　（3～4）
【No. 3】　　　　　　　　（5～6）

カ　答案用紙各枚の左上にある（No.   ）の欄には問題番号を記入してください。
キ　試験の公正を害するおそれがありますので、答案用紙の氏名欄以外に氏名その
他解答と関係のない事項を記載しないでください。

3．この問題集で単位の明示されていない量については、全て国際単位系（SI）を用い
ることとします。

4．この問題集は、本試験種目終了後に持ち帰りができます。

5．本試験種目の途中で退室する場合は、退室時の問題集の持ち帰りはできません
が、希望する方には後ほど渡します。別途試験官の指示に従ってください。なお、
試験時間中に、この問題集を切り取ったり、転記したりしないでください。

6．下欄に受験番号等を記入してください。
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【No. 1】 図Ⅰは電車のレールを上から見た図である。点 Pを中心とする半径 Rの円形のレール
と、そこからのびる直線のレールがあり、その上を電車が走っている。電車は図Ⅱのように、床か
ら天井までの高さは Hで、天井から長さ L（L1 H）の軽くて伸びないひもで質量mの小球が吊り
下げられており、電車の進行方向と垂直な面内のみで振動できるようになっている。ひもの鉛直方
向からの角度を iとして、電車の中にいる人から見た小球の運動について以下の問いに答えよ。
ただし、答えのみでなく、考え方や計算の過程も記すこと。
なお、レールの幅及び電車の幅は Rと比較して無視できるものとする。また、小球は電車の壁
にはぶつからず、ひもの長さ Lは Rと比較して小さく無視できるものとする（R+ L] R）。さら
に、レールと電車の床は常に水平で、傾かないものとする。重力加速度の大きさを gとする。

A
C

B

P R

V1

V1

V2

図Ⅰ　電車のレールを上から見た図

O

H

L

m

i

図Ⅱ　電車の進行方向に垂直な断面を電車の後方から見た図

はじめ、円形のレールの上を、電車が速さ V1 で走っている（図ⅠのA）。このとき、ひもが鉛直
方向からの角度 i= i1 で静止した。
⑴　電車の速さ V1 及びひもの張力の大きさ T1 を、R，L，m，g，i1 のうち必要なものを用いて
それぞれ表せ。
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この電車は V1 の速さで直線区間に入り、等速直線運動を続けた（図ⅠのB）。電車が直線区間に
入ったときに小球が振動を始め、その後も振動を続けた。
⑵　振動する小球の速さが最大となるときの大きさ vm1 を、R，L，m，g，i1 のうち必要なものを
用いて表せ。

⑶　⑵のときのひもの張力の大きさ T2 を、R，L，m，g，i1 のうち必要なものを用いて表せ。
⑷　⑵のときにひもが切れて小球が床に落下したとする（図Ⅲ）。ひもの吊り下げ位置の直下の床
上の点Oから小球の落下位置までの距離 lを、R，H，L，m，g，i1 のうち必要なものを用いて
表せ。

O

H

L

ml

図Ⅲ　図Ⅱと同じ。ただし小球が床に落下したところ。

次に、電車が速さ V1 で半径 Rの円形のレール上を走り（図ⅠのA）、小球とひもが静止している
ときに、電車の速さが瞬間的に V2 に変わり、その後も速さ V2 で走り続けた場合を考える（図Ⅰの
C）。このとき小球は⑴の静止状態から振動を始め、小球の高さが最も高くなったときのひもの鉛
直方向からの角度が i= i2（i22 i1）であったとする。
⑸　小球に重力と慣性力が働くと、それらの合力が、慣性系での重力と同じような働きであるとみ
なすことができる。これを見かけの重力であるとすると、小球の振動は、見かけの重力が
i= ㋐ の方向に加速度の大きさ g'= ㋑ で働いていると考えることができる。㋐
と㋑に当てはまる値を、R，L，m，g，i1，i2 のうち必要なものを用いてそれぞれ表せ。

⑹　電車の速さ V2 を、R，L，m，g，i1，i2 のうち必要なものを用いて表せ。
⑺　振動する小球の速さが最大となるときの大きさ vm2 を、R，L，m，g，i1，i2 のうち必要なも
のを用いて表せ。
⑻　⑺のときのひもの張力の大きさ T3 を、R，L，m，g，i1，i2 のうち必要なものを用いて表せ。
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【No. 2】 波に関する以下のⅠ、Ⅱの設問に答えよ。ただし、答えのみでなく、考え方や計算の過
程も記すこと。
Ⅰ．媒質の変位が図のように描ける、媒質を伝わる波がある。

y〔m〕

x〔m〕

A

1.5 3.0 4.5 6.0
-A

0

図Ⅰ

y〔m〕

t〔s〕

A

0.10 0.20 0.30 0.40
-A

0

図Ⅱ

媒質の中に定める原点Oから、波が進む向きに座標軸 xの正の向きをとる。波は振幅 A〔m〕
の正弦波で、原点Oでの媒質の変位 y〔m〕が負から正へと時間的に変化する状態で 0となる瞬
間を時刻 t= 0 s と定める。
図Ⅰは、時刻 t= 1.2 s における媒質の変位 yを座標 xの関数として表したグラフである。
図Ⅱは、位置 x= 4.5 mにおける媒質の変位 yを時刻 tの関数として表したグラフである。
以下の問いに答えよ。答えは、数値を四捨五入の上、有効数字 2桁にして単位を付けること。

⑴　波の波長 mと振動数 fを求めよ。
⑵　波が進む速さ vを求めよ。
⑶　座標軸 x上で負の向きに速さ 1.0 m/s で進む人が波を見るとき、観測される波長 m'と周期
T'を求めよ。

⑷　波が縦波である場合を考える。媒質の正の変位が x軸の正の向きに生じるとき、時刻
t= 1.7 sにおいて、0mE x1 6.0 mの範囲で媒質が最も密になっている位置座標 xを求めよ。
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Ⅱ．時刻 t、座標 xにおける媒質の変位 yが y= Asin（~t- kx）と書ける、x軸の正の向きに進む
振幅 Aの正弦波を考える。ここで、~及び kは正の定数である。円周率を rと表し、以下の問
いに答えよ。なお、必要ならば、次の公式を用いてよい。

sin sin sin cos2
2 2

a b
a b a b

+ =
+ -d dn n

⑴　~及び kを振動数 f、波長 mを用いてそれぞれ表せ。
⑵　この波に、変位 y= Asin（~t+ kx）の波を重ねると、定常波ができる。nを任意の整数とし
て、定常波の節（変位が常にゼロとなる点）の位置座標 xを mを用いて表せ。
⑶　変位 y1= Asin（~1 t- k1x）の波に、同じ振幅を持ち、同じ速さで同じ向きに伝わる別の波
y2= Asin（~2 t- k2x）を重ね合わせる。ある瞬間に、二つの波が最も強め合っている点と点
の間の最短距離 Dxを k1，k2 を用いて表せ。ただし、~1 と ~2 の値の差の大きさは ~1，~2 の
値に比べて十分小さいものとする。
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【No. 3】 図のように、電圧 Vの直流電源、抵抗値 R
の抵抗、電気容量がそれぞれ 2C，C，Cの三つのコン
デンサーC1，C2，C3、自己インダクタンス Lのコイル、
三つのスイッチ S1，S2，S3 を接続した回路がある。最
初、全てのスイッチは開いており、三つのコンデンサー
は全て帯電していないものとする。また、配線に用いた
導線の抵抗、コイルの抵抗及び直流電源の内部抵抗は無視できるものとする。円周率を rと表し、
以下の問いに答えよ。ただし、答えのみでなく、考え方や計算の過程も記すこと。
まず、スイッチ S1 を閉じたところ、二つのコンデンサーC1，C2 に電荷が蓄えられた。

⑴　スイッチ S1 を閉じてから十分時間が経過した後に、コンデンサーC1，C2 に蓄えられた電気
量 Q1，Q2 及び C1，C2 にかかった電圧 V1，V2 を、C，Vのうち必要なものを用いてそれぞれ
表せ。

次に、スイッチ S1 を開けて、スイッチ S2 を閉じたところ、コンデンサーC3 にも電荷が蓄えら
れた。
⑵　スイッチ S2 を閉じてから十分時間が経過した後に、コンデンサーC1，C3 に蓄えられた電気
量 Q1'，Q3'及びC1，C3 にかかった電圧 V1'，V3'を、C，Vのうち必要なものを用いてそれぞれ
表せ。

⑶　スイッチ S2 を閉じる前とスイッチ S2 を閉じてから十分時間が経過した後とを比べると、コン
デンサーに蓄えられた静電エネルギーの差は、抵抗において発生したジュール熱に等しい。この
ジュール熱の熱量を、C，V，Rのうち必要なものを用いて表せ。

さらに、スイッチ S2 を開けて、スイッチ S3 を閉じたところ、回路に電気振動が生じた。
⑷　コイルに流れる最大の電流の大きさを IMAX、電気振動の角周波数を ~、スイッチ S3 を閉じて
からの時間を tとするとき、t= 0 においてコイルに流れた電流 IL0 の大きさを求めよ。また、
図の矢印の向きにコイルを流れる電流 ILを、IMAX，~，tを用いて正弦関数で表せ。
⑸　コンデンサーC2 に蓄えられる静電エネルギー UCを、C，V，~，tを用いて三角関数で表せ。
⑹　コイルに蓄えられるエネルギー ULは、U LI

2
1

L L
2= と表すことができる。コイルに蓄えられ

るエネルギー ULとコンデンサーに蓄えられる静電エネルギー UCとの和は常に等しいことを踏
まえ、コイルに流れる最大の電流の大きさ IMAXを、C，V，Lを用いて表せ。
⑺　電流 ILは、コンデンサーC2 に蓄えられる電荷を QCとすると、I t

Q
L

C

D

D
=- と表すことがで

きる。この関係を元に、電気振動の周期を C，V，Lのうち必要なものを用いて表せ。ここで、
sinA A t0 a b= +] gのとき、 cos

t
A

A t0a a b
D
D
= +] gとなることを用いてもよい。

IL

電源 S1

S2 S3
C1

C3

C2


